

**INTERNATIONAL  
TRUTH  
AND JUSTICE  
PROJECT**

2016 නොවැම්බර් 14

මාධ්‍ය නිවේදනය: ශ්‍රී ලංකාවේ තවමත් පවත්වාගෙන යන රහසිගත වධකාගාර වධහිංසාවට එරෙහි එක්සත් ජාතීන්ගේ කමිටුව (UNCAT) විසින් විමර්ශනයට ලක් කළ යුතුයි.

W ITJPSL.COM  
E ITJPSL@GMAIL.COM  
  
EXECUTIVE DIRECTOR:  
YASMIN SOOKA

ජොහැන්නස්බර්ග්: ශ්‍රී ලංකා ආරක්ෂක හමුදා විසින් දිගටම සිදුකරනු ලබන 'සුදු වැන්' පැහැරගැනීම්, වධහිංසා සහ ලිංගික ප්‍රචණ්ඩතා සම්බන්ධයෙන් ස්වාධීන පරීක්ෂණයක් පැවැත්වීම පිණිස ශ්‍රී ලංකාවට යන ලෙස සත්‍යය හා යුක්තිය සඳහා වන ජාත්‍යන්තර ව්‍යාපෘතිය (ITJP) වධහිංසාවට එරෙහි එක්සත් ජාතීන්ගේ කමිටුවෙන් ඉල්ලා සිටියි.

"2015 ජනවාරියේ ආණ්ඩු මාරුවක් සිදුවූනද, දණ්ඩ මුක්තිය භුක්ති විඳින බුද්ධි සහ ආරක්ෂක කණ්ඩායම් විසින් රහසිගත ස්ථාන වල නීති විරෝධී ලෙස රඳවා ගෙන සිටින දෙමළ පිරිස් මන්නේ භයංකර වධහිංසා සහ ලිංගික ප්‍රචණ්ඩතා මුදා හරිනු ලැබේ," යි සත්‍යය හා යුක්තිය සඳහා වන ජාත්‍යන්තර ව්‍යාපෘතියේ අධ්‍යක්ෂකා යැස්මින් සුකා පැවසුවාය. "වධහිංසා කිරීම සහ පැහැරගෙනයාම කොයින්රම් ක්‍රමානුකූලවද ආරක්ෂක අංශ වල DNA අණු තුලට කාවැද්ද ඇතිදැයි කියනොත්, පාර්ලිමේන්තුවේ දේශපාලන පක්ෂ වල නව පෙළගැස්මට සහ ජනාධිපති මෙමන්තාල සිරිසේන යටතේ වන අලුත් ආණ්ඩුවට මේ අපරාධ නවත්වාලීමේ හැකියාවක් ලැබී නැත."

සිරිසේන පාලනය යටතේ බුද්ධි සහ ආරක්ෂක නිලධාරීන් අතින් පැහැරගෙන යාමට, නීති විරෝධී රඳවා තබා ගැනීමට, වධහිංසාවට සහ/ හෝ ලිංගික ප්‍රචණ්ඩතාවට ගොදුරු වූ දෙමළ වින්දිතයන් 36 දෙනෙකුගේ ප්‍රකාශ ITJP විසින් යුරෝපා රටවල් තුනකදී ලබාගෙන තිබේ. මෙයින් සිදුවීම් 10 කට අදාළ වින්දිතයන්ට දේශපාලන රැකවරණ ලැබී ඇත. එයින් අදහස් වන්නේ ඔවුන් අත්විඳි දේ විශ්වසනීය බව විදේශීය ආණ්ඩු විසින් පිළිගෙන තිබීමයි. සමස්තයක් වශයෙන් ගත්කල, යුද අපරාධ, පශ්චාත් යුද වධහිංසා සහ ලිංගික ප්‍රචණ්ඩතාවෙන් පීඩා විඳි බවට චෝදනා කරන රටින් පලා ආ දෙසියකට අධික පිරිසකගේ සාක්ෂි ITJP සතුව ඇත. ඇතැම් මුදිත අපරාධ කරුවන් හඳුනා ගැනීමේ කටයුතුද එම සංවිධානය විසින් ආරම්භ කොට තිබේ.

"ශ්‍රී ලංකාවේ තවමත් වධහිංසා කරන බවත්, මම වින්ද වද වේදනාත් පිටස්තර ලෝකයා දැනගැනීම මගේ උවමනාවයි," යනුවෙන් මේ අවුරුද්දේ සුදු වැන් රියකින් පැහැරගෙන ගොස්, ශ්‍රී ලංකාවේ උතුරේදී නීති විරෝධී ලෙස රඳවා තබාගෙන, කල්ලි ගැසී දුෂණය කරනු ලැබූ දෙමළ තරුණියක් පැවසුවාය.

"මට වද දුන්නා. මට සිද්ධ වූණේ මොකක්ද කියා ජනතාවට දැනගැනීමටත්, මේ වගේ දෙයක් නැවත කාටවත් සිදු නොවීම සහතික කරගැනීමටත් මට අවශ්‍යයි," කියා වින්දිත තරුණියෙක් ප්‍රකාශ කළේය. "ඒ ගොල්ලෝ තුවක්කු අරං මාව මරන්න එනවා කියා හුඟක් වෙලාවට මට හීනෙන් පෙනිලා බයවෙනවා".

ක්ෂණිකව පත් වින්දිතයන් 2009 යුද්ධයෙන් පසු ඇතැම් අවස්ථා වලදී දෙනුත් වනාවක් රඳවා තබාගෙන කුරිරු වධ බන්ධනයට පත් කොට ඇත. පයිප්ප බට වලින් තැලීම, සිගරට් කොට වලින් පිළිස්සීම, ගිනියම් යකඩ පොලු වලින් හංවඩු ගැසීම, වයර් සහ කේබල් වලින් පහර දීම, ඔලුව දියේ එබීම, දෙකකුලින් එල්ලා තැබීම, දෙපතුලට බැට දීම, පැට්ටෝල් හෝ මීරිස් දැමූ පොලිතින් කවර දමා හුස්ම හිර කිරීම මෙන්ම ගැහැණු පිරිමි දෙපිරිසම මෝබ, ගුද, සහ යෝනි මාර්ගයෙන් කල්ලි ගැසී දුෂණය කිරීම සාමාන්‍යයෙන් කෙරෙන වධබන්ධනයයි. එකම ආකාරයට නීති විරෝධී ලෙස පැහැරගෙන, ප්‍රශ්න කර, කප්පම් ගෙන මුදා හැරීම, සාපරාධී කණ්ඩායම් ගණනාවක් විසින්, රහසිගත ස්ථාන වලදී වසර ගණනාවක් තිස්සේ සිදු කළ ආකාරය පීඩිතයන් විසින් විස්තර කර තිබේ. එමගින් පෙනී යන්නේ මේ ක්‍රියාදාමය ආයතනගත කොට ඇති බවය. 2015 සහ 2016 සමයේ සිදුවීම් හයකදී වින්දිතයන් විස්තර කළ පරිදි, උසස් නිලධාරීන් බව වැටහෙන පුද්ගලයන් ප්‍රශ්න කරන අවස්ථාවේ හිඳ තිබේ. එමගින් තව දුරටත් පෙන්නුම් කෙරෙන්නේ මේ පහල මට්ටමේ සෙබළුන් හෝ පොලිස් භටයන් පමණක් අවස්ථාවෙන් ප්‍රයෝජන ගැනීම පිණිස සිදු කළ අපරාධ නොවන බවයි. වින්දිතයන් තිස් පස් දෙනා අතරින් අඩුම වශයෙන් නම දෙනකුවත් විශ්වාස කරන පරිදි උතුරේදී තමන් පැහැර ගත්තායින් පසුව රඳවාගෙන වද දී ඇත්තේ ශ්‍රී ලංකා යුද හමුදා කඳවුරකදීය.

"ශ්‍රී ලංකාවේ සංක්‍රාන්තික යුක්තියට අදාළව ශ්‍රී ලංකා රජය එක්සත් ජාතීන්ගේ මානව හිමිකම් මණ්ඩලයේදී දුන් පොරොන්දු ඉටු කිරීම සහතික කිරීමේ වගකීමෙන් එක්සත් ජාතීන්ගේ සංවිධානය ඇතුළු ජාත්‍යන්තර ප්‍රජාව බැඳී සිටී. දිගටම සිදුවන කෙලෙසීම් නොතකා හැරීමෙන් ශ්‍රී ලංකා ආණ්ඩුවට හෝ පීඩිතයන්ට හෝ උදාවන සෙතක් නැත. වින්දිතයන්ගේ වද වේදනා දේශපාලන වාසි තකා සහවා ලීම සිදු නොකළ යුත්තකි," යි යැස්මින් සුකා පැවසුවාය.

නිමයි

2015 සහ 2016 සිද්ධි සඳහා වගුව බලන්න

